
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assinatura da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

Considerando que:

- O ano lectivo que, no ensino superior, agora se encerra foi um sucesso, graças ao mérito de

todas as partes envolvidas – reitores, presidentes, professores, estudantes e Ministério da

Educação e Ciência. Como principal ponto positivo, importa sublinhar que, no ano que agora se

conclui e que foi de particulares dificuldades para o país e os portugueses, o processo de

análise das candidaturas dos estudantes às bolsas de acção social realizou-se sem incidentes e

num tempo recorde, atribuindo, no final, um número superior de bolsas do que no ano lectivo

anterior.

- O Ministério da Educação e Ciência tem trabalhado junto das instituições de ensino superior,

tanto universitário como politécnico, no sentido de dar continuidade a esse esforço conjunto e

estarem reunidas todas as condições para a adequada preparação do próximo ano lectivo.

Resultante desse trabalho, o despacho de fixação de vagas, recentemente publicado, introduz

novas regras e garante que a oferta na rede pública do ensino superior ficará melhor ajustada à

procura dos alunos e aos níveis de empregabilidade dos cursos dessas instituições.

- Apesar dos esforços de todas as partes, subsistem ainda, por parte dos principais

responsáveis das instituições de ensino superior, dúvidas acerca de questões orçamentais e

jurídicas, e que, ao manter-se, prejudicarão a preparação do próximo ano lectivo. Foi, aliás,

nesse sentido que, no terreno, os Deputados do Grupo Parlamentar do CDS-PP foram

abordados por reitores de universidades e presidentes de institutos politécnicos.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;



O(a)s Deputado(a)s do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro da

Educação e Ciência, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que

antecedem, respostas às seguintes perguntas:

1 – No caso das instituições de ensino superior, o pagamento do 13º mês será feito com a

verba já disponibilizada às instituições, ou através de uma verba transferida para esse

efeito?

2 – Quando pondera o Ministério da Educação e Ciência iniciar contactos com as

instituições de ensino superior, no sentido de definir os orçamentos destas para o

próximo ano?

3 – Como tenciona o Ministério da Educação e Ciência permitir o aprofundamento da

autonomia das instituições de ensino superior?

4 – Qual o ponto de situação em relação à alteração do RJIES? Quando estima o Governo

que será publicada essa alteração? Serão consultados os responsáveis das instituições

de ensino superior, bem como os representantes do movimento estudantil, durante o

processo? Em que estado se encontram os processos fundacionais das Instituições de

Ensino Superior?

Palácio de São Bento,  segunda-feira, 29 de Julho de 2013

Deputado(a)s

ALTINO BESSA(CDS-PP)

JOSÉ RIBEIRO E CASTRO(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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